

追念迈克陈神父：才华洋溢，温柔牧人

迈克·陈神父（1955-2025）是位主业团神父，曾在新加坡和马来西亚服务。他留给人的印象是宁静、谦逊和孜孜不倦的奉献精神，将才华横溢的头脑与温柔的牧灵之心融为一体。认识他的人都记得他沈静的幽默、一丝不苟的工作态度，以及对他人的深切关怀，这些特质反映出他将自己的一生全然奉献给天主和他所服务的人们。

2025年10月20日

主业团陈迈克神父2025年于10月15日安息主怀。

1955年6月6日迈克神父出生于马来西亚的沙巴斗湖，他的一生以默默奉献、谦逊和对司铎圣召的忠诚为标志。

他曾在加拿大和英国帝国学院学习机械工程，后来在西班牙纳瓦拉大学完成神学博士论文。他于1978年在伦敦加入主业团，并于1990年8月26日晋铎。

于1983年迈克神父来到新加坡，协助主业团的使徒工作。四十多年来，他为学生、专业人士和家庭提供灵修培育。他也曾在新加坡天主教神学院授课，并定期前往柔佛、吉隆坡和哥打京那巴鲁各地从事牧灵关怀。他也在新加坡以及东亚和南亚地区进行牧灵

工作，无论他在那里，大家都公认他是位睿智而温和的牧者。

迈克神父身高近两米，身材魁梧，但他的仁慈和宁静为许多人留下了深刻难忘的记忆。他才华洋溢，却又深谙人心。交谈中，他聆听多于论诉，而他的话语中总是流露着清晰与平和。

在告解亭和灵修指导中，他帮助他人找到光明，并踏向忠信的一步。随着他逝世的消息传开，无数的人悼念、缅怀、赞叹他的温柔、耐心和爱心。即便在疫情期间，他默默的指引也为许多人带来心灵的澄澈。他们表达在离开告解亭后，内心常充满平静，并获得了重新开始的勇气。一如来自沙巴的艾莉森所分享的：「我每个月与迈克神父办告解是一份恩典的礼物，它给我力量，让我以新的希望面对人生的挑战。每次离开告解亭，我都感到心中轻松，并拥有坚持下去的勇气。」

迈克神父将每一次的相遇视为获得恩典的机会。「他教我当有人与你意见相左时，不要争吵但在心默想。这可让你的观点得到免费的提升。」Trisha Tan回忆道。

迈克神父工作勤奋，从不浪费时间。他既不刻板，也非完美主义者，而是一丝不苟，谨慎而平静地处理每一项任务，从不放过任何一个细节。当其他人精疲力竭或束手无策时，他们会向他寻求智慧，离开时总是充满智慧。

10月18日，迈克尔神父的殡葬弥撒在新加坡圣若瑟教堂举行，座无虚席，许多人从马来西亚赶来送他最后一程—见证了他曾触动过的无数生命。

主业团东亚及南亚地区区代表拉尔夫·瓦尔德斯Ralph Valdes神父在讲道中说道：「一个人如何生活，就决定了他如何离开这个世界。」他回忆起他去医院探望迈克神父时，迈克还想要他的笔记本电脑，并问道他是否应该

继续安排神父们的时间表—这是他固定的工作之一。

他的姐姐莫妮卡在悼词中也讲述了类似的事情：在他过世的前一晚，她坐在弟弟的床边，他仍然担心她的健康，她的睡眠不足。

自1980年代初期，主业团在新加坡成立了第一个中心以来，就一直与迈克尔神父住在一起的杰瑞作见证，他形容迈克尔神父是位「安静、内敛、节俭、严肃的人。」然而，在这份朴实的背后，却隐藏着极大的温暖与冷静。格里回忆说，迈克神父是一位狂热的羽球爱好者，直到发病前一周，他还在圣依纳爵教堂与其他神父进行友谊赛。

他继续说道：「他离世的迅速与简朴—留下我们许多人如同孤儿一般—正是他一贯的作风。他工作能力极强，全心投入、一丝不苟地完成每一项任务，将每件事做到极致。他的一生默默无闻。我们几乎没有看到过他的焦

虑或担忧。 他是个快乐喜悦的人，脸上挂着温柔而朴实的微笑。 他拥有那种对天主的旨意总是说'是'的喜悦，也拥有那种对他人永远不说'不'、永不抱怨、永不说'够了'的喜悦。 这种喜悦源自于永不放弃希望，永不放弃他人。 这是他留给我们最重要的人生教训。」

迈克神父的一生体现了他所教导的：信靠天主、慷慨大方、坚持不懈。 他的圣职感动了新加坡和马来西亚的许多人。 我们祈求天父怜憐他，并请他为我们所有有幸认识他的人祈祷。

愿他永远安息主怀。